

“按照签订的合同，本来可以拒收，但我们没有那样做。养殖户没养大的仔猪我们接手继续养，黑仁核桃我们回收后统一销毁。”杨丽说。

食品加工销售属于传统行业，但杨丽始终坚信：创新才能赢得市场和消费者。近年来，公司与一些科研院所合作，通过技术创新提升产品质量、丰富产品种类。同时，通过设立专家工作站，组建科研中心，就鲜食玉米制品、预制菜等产品加工环节进行创新，实现生产制作全过程关键环节数字化改造。目前，公司拥有知识产权17项，其中15项实用新型专利已被用于公司高新技术产品及绿色食品智能加工生产线。

不断开发新产品

走进咪多啰公司鲜食玉米加工厂，工人们正在调试加工设备。“2023年，我们投资280万余元，引进鲜食玉米加工生产线。这条生产线是临翔区首条速冻鲜食玉米智能加工生产线，日均可加工鲜食玉米20吨。”杨丽自豪地说。

为开发新产品，2023年，咪多啰公司采取订单模式与临翔区蚂蚁堆乡和邦东乡的农户合作，以公司统一供肥、统一供种、统一病虫害防治、统一收购的方式，推广种植3000亩甜糯玉米。目前，公司还与

3家企业签订了每年1.7万吨的鲜食玉米供货订单，这些玉米经加工后将销往北京、上海、广州等地，全年可实现农业总产值5000万元以上，并带动大量农户通过种植甜糯玉米走上增收致富路。

“玉米采收季，我们将冷链车开到田间地头，采下的玉米3个小时内就会被运回生产车间进行分拣、包装，然后通过冷链车发往全国各地。”杨丽表示。

近年来，咪多啰公司还推出腊肉、香肠、腊猪蹄、腊排骨等低盐腌肉制品，打造出“咪多啰”“佧乡源”等绿色食品品牌。同时，公司还将临沧的优质茶叶、坚果、蜂蜜等产品外销到昆明、上海等地，为临沧市优质农产品插上了腾飞的翅膀。

目前，公司已从当初一间70平方米的小店，发展为占地2500平方米的标准化厂房，成为拥有种养基地、完整产业链、一批自主知识产权、大量销售网点和渠道的可持续创新的产业集群。2023年，公司产值达2.4亿元，近150个商品品类销售额实现1.5亿元。

咪多啰公司成立至今，共帮扶带动临翔区5个乡镇14个行政村1761户3200余人实现户均增收1.35万元以上。

本刊记者 杨旭东
通讯员 康文明 周露 陶姝宇/文图